

牟平区总工会“双核驱动”人才培养战略向新业态劳动群体纵深推进—— 定制化培训 赋能新业态劳动者

“产改”8周年巡礼

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 程泽清 迟忠彩 摄影报道)日前,牟平区总工会组织家政大姐、快递小哥、网约车司机等40余名来自新业态领域的劳动者在广华培训学校举办“书香‘悦’读与‘新’同行”专题读书分享会,丰富新就业形态劳动者的精神文化生活,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

活动现场,领读导师以《高效能人士的七个习惯》为主题开展讲座,职工们结合自身工作经历进行互动交流。外卖员张宇分享道:“以前总觉得送单快就是本事,现在才明白科学规划才是关键。”网约车司机李培新则领悟到服务人员“以终为始”的客户服务哲学:“听了讲座收获很多,尤其是增强了我对工作的使命感和责任感。”此次读书分享会采用“理论漫谈—实践反思—互动转化”的沉浸式活动方式,让每位新业态劳动者都能在活动中收获量身定制的成长方案,为新业态劳动者提供了有效的学习交流平台。



们立足职工需求,创新培育机制,精选34名核心宣讲骨干组建“牟工宣语”宣讲团;创新构建“理论+文艺”融合传播模式,整合200余名职工组建“情暖夕阳红”志愿服务队,将政策解读融入原创情景剧、舞蹈等作品,深入社区、企业开展活动20余场次,实现思想引领与艺术惠民双效提升。

在“知识型队伍锻造”方面,他们实施“产训融合”三大行动,建立“理论—实践”双轨培养机制,根据新业态劳动者职业特点和需求,在“公益乐学”大课堂、“牟工心语”心理辅导员培训班的大众性培训基础上,大力开展新业态定制化培训课程,打造“劳模工匠创新工作室”100余个,培育孵化工匠人才40人;搭建“劳动竞赛平台”,开展涵盖中式面点师、婴幼儿发展引导员、养老护理员、互联网营销师等12个工种的职业技能竞赛活动,1900余人获得职业资格等级证书或技师职业资格等级证书。

下一步,牟平区总工会将继续关注新就业形态劳动者的多元需求,举办更多形式多样、内容丰富的定制化、菜单化活动,为新就业形态劳动者赋能增效,为牟平高质量发展注入源源不断的“新”动力。

“书香‘悦’读与‘新’同行”专题读书分享会的背后,是牟平区总工会“双核驱动”人才培养战略向新业态劳动群体的纵深推进。近年来,牟平区总工会在职工培养和队伍锻造方面双向发力,为产业工人改革

赋能。

在“学习型职工培养”方面,牟平区总工会构建“三位一体”阅读生态,以“职工书屋”为载体搭建24家专业书籍矩阵,为省级示范性工会驿站配送图书300余册。他

烟台市公安局主要负责人27日接听12345热线

有啥建议您来提

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳)3月27日(星期四)上午9:00—10:00,烟台市公安局党委副书记、政委杨国峰将接听12345热线电话。

受理范围为烟台市公安局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:全市非紧急类公安民生方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

受理方式是接听电话渠道的市民诉求,不接待来访人员。超出受理范围的来电,由12345热线工作人员按常规程序处理。因来话较多,为更好更快地解决更多市民的诉求,请接入接话间的市民朋友将时间控制在3分钟以内。接话单位负责人未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。接话情况将通过“大小新闻”等媒体端对外公开。

早日解决“破路之痛”

姜春康

据“烟台民意通”报道,有市民反映,芝罘区青年路30号楼下路面破损严重、坑洼不平,多年来少有维修,导致市民和车辆通行困难,还影响城市形象。

在城市的繁华角落,这条破烂不平的路,成了一道另类“风景”。这条路处于交通要道,周边居民、车辆往来频繁。由于地基缺失、破碎,混凝土开裂,尘土飞扬,市民们只能小心翼翼地行走,车辆也不得不缓慢前行。这不仅给市民的出行带来了极大不便,更像一块难以愈合的伤疤,在城市的肌肤上显得格格不入。

面对这样的问题,居委会表示存在历史遗留问题,正在积极协调处理。如此回复,似乎并不能让居民们满意——多年来,问题一直存在,希望这次能彻底解决。

城市的发展离不开细节。一条坑洼不平的路,看似微不足道,却反映出管理上的缺失。希望相关部门能够真正重视起来,一来修复好路面,二来加强监管,让市民不再忍受“破路之痛”,享受一个舒适的出行环境。同时,也期待相关部门和管理者能够从这样的问题中反思,提升城市管理水平,让城市更加美好。



大润发芝罘店要闭店?

该店和商务局均回应未接到闭店通知或报备

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)近日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,有传言说大润发芝罘店一个月以后就要闭店了,消费者担心如果超市闭店,手里的购物卡怎么办?希望“烟台民意通”能够报道一下真相。

“我听别人说,大润发芝罘店一个月以后就要闭店了,这是不是真的?我现在手里还有4000多块钱的大润发购物卡。如果闭店是真的,那我们消费者购物卡里的钱怎

么办?”家住芝罘区的市民臧先生告诉记者。

25日,记者在大润发芝罘店看到,超市正常经营,有很多顾客前去购物,不少店员在忙碌着。

记者就闭店传言咨询了超市管理人员,管理人员说:“没有接到这个通知,不要相信网上的谣言。”

此外,记者在“大润发芝罘店”微信公众号上看到,该公众号每天都发布商品促销信息,并没有闭店的相关

消息。

采访中,也有消费者认为,传言烟台大润发芝罘店将闭店的消息,源于网络短视频,是未经确认证实的信息。“我上网查了,短视频传播内容是外地大润发超市闭店。”市民王女士说。

25日下午,记者就此事采访了芝罘区商务局。“没有听说过这个消息。如果超市要闭店的话,可能会和我们报备,我们没有听说闭店这个情况。”工作人员表示。

挡车架堵门,商户咋卸货?

本报讯(YMG全媒体记者 吕金摄影报道)“他们在这里堵了八九个月!”昨日,华达大厦的物业工作人员拨打“烟台民意通”热线6601234,向记者“吐槽”隔壁大厦对他们造成的困扰。

华达大厦位于芝罘区海港路,与其南侧的富凯商厦之间仅有10多米的间隔距离。就是这条10多米的小路,最近却给华达大厦的物业和商户添了不少堵。一名物业工作人员告诉记者:“大概是在八九个月之前,这里就被围挡围起来了。这条路直通我们大厦的南门,原本不少楼上的商户会开车到南门卸货,现在车开不进来,楼上商户卸货非常麻烦!”围挡正好建在这条路的正中间,呈东西方向分布,将原本可以轻松通过车辆的路从中间“劈开”。

昨日,记者在现场看到,几名工人正在拆除路中间的围挡,但是路面却多出了一排之前没有的挡车栏



杆。这名物业工作人员十分气愤地说:“这个栏杆不拆,商户的车根本进不来!”

记者就此事联系了毓璜顶街道办事处的综合行政执法队,一名工

作人员表示,经过调查后确定这个地方不允许设置挡车架,他们已要求富凯大厦拆除。

“烟台民意通”栏目将持续关注此事。

两代人的情缘

(上接第一版)直到把当天的报纸全部印完。父亲对报社的那些岁月很是珍视。记得我从虹口路搬到双合里那会儿,房屋狭小逼仄,父亲把一大摞《烟台劳动报》合订本整齐地码放在北屋一张三屉桌下面。那时正值动乱年代,在“五七干校”劳动的父亲离开报社也整整10年了。家里的相册里,至今还有一张60多年前拍的照片,是几十位报社同事的合影,身穿毛领大衣的父亲坐在前排正中位置,双手扶在年幼的大姐肩上,场面很温馨。

我与《烟台日报》结缘是很多年后的事儿了。1978年,我从部队复员后,被安排到一家工厂当了工人。过了些日子,厂里把我调到办公室分管宣传工作,父亲知道后,不但没有表露“子承父业”的喜悦,还丢下一句:“搞什么宣传,老老实实在车间学技术多好!”我挺委屈,心想,您不“帮忙”就罢了,干嘛还要干涉我的工作调整,嘟哝了一句:“厂里安排的,我得服从吧?”父亲这才不作声了。后来想想,父亲希冀的,还是让我们踏踏实实地学点儿技术,做个有一技之长,能自食其力的劳动者。

当时厂里的产品技术领先同行业,不大的工厂还有个科技人员荟萃的科研所,招引了不少上面来的“大记者”登门采访。有一次,《光明日报》三位记者来到厂里,我陪同他们在厂里转了一圈,又开了座谈会。没过多少日子,就见报

纸头版发表了一篇记者述评《小厂也能办科研所》。还有一次,新华社两位记者采访,先是请我到宾馆了解情况,就跟我他们说了厂里重视科研、不断推出新产品的事儿。他们一连几天走访座谈,写出一篇让人耳目一新的通讯。

这些报道见诸报端后传扬了工厂的名声,同时也给我挺大压力:身为厂里的宣传干部,总不能指望“大记者”偶尔的采访报道,自己却只能在一旁观望吧?我先给市里的广播站发些工厂生产动态的简讯,再给《烟台日报》发些短消息。慢慢地,我把工厂生产、科研和管理方面有新意的事情分门别类,写成报道发给《烟台日报》和省里的媒体。不承想,这些现在看来还很稚嫩的文章,却是搭载着我驶向梦想的一叶扁舟。

我相信,与文字打交道没有捷径可走,只能下“笨功夫”,无奈就是多看、多写,加上勤于观察和思考。好在身在基层,整天和工人、科技人员厮混在一起,鲜活的素材可以随手拈来。当我发现厂办科研所研制出系列纸带式光电输入机产品,做到生产一代、研制一代、储备一代时,

感觉这是一个具有前瞻性的科研战略,能够保障在同行业持续领先,接续发展,这在当时计划经济条件下是难能可贵的。反映这个战略思路的新闻稿先后发表在《烟台日报》《大众日报》上,主题提炼得挺形象,叫做“吃一、拿二、眼观三”,即使现在看来,也比那些无病呻吟或哗众取宠的网络“标题党”强多了。

在一个规模不大的工厂搞宣传、写新闻,不仅眼界受限,而且题材更是“短缺”。我就琢磨出一个办法:简讯、消息、通讯等体裁变着法用,事件、典型、人物等题材全方位写;除了给地方媒体投稿,还给行业类媒体投稿。这样一年下来,发表的新闻作品总有那么几十篇。除了写新闻,结合平时的阅读,我还尝试着写一些文学随笔,投给《烟台日报》“半岛”副刊,比如写豪放词的《大江东去浪淘沙》、写田园诗的《陶渊明和他的“田园诗”》等。

1981年夏天,我被调到烟台广播站,做了一名专业新闻编辑。谁料想,去了广播站,就一步踏入了人生梦想的延长线,自此与新闻专业不

离不弃。在这里,我不仅夯实了一般新闻报道采编基础,还学会了广播新闻的许多专业技巧,比如口语化写作,录音报道中的访问、特写、评论和现场报道等。其间,我还到山东人民广播电台专题部以“集体记者”身份学习采编业务,从刚去时的自惭形秽,到几个月后的踌躇满志,追寻梦想的路上可谓“柳暗花明”。

抵达梦想的彼岸并非顺风顺水。从部队复员时,没赶上刚刚恢复的高考,我就报名参加了市直机关举办的文夜校,学习古代文学、语法修辞和写作;接着又读了电大中文专业和山东师范学院中文函授,直至考上山东大学。大学毕业后,我从家乡的基层媒体“一步登天”跨入国家通讯社。有了先前新闻工作的历练,加上多年专业学识的累积,在强手如林的环境里,我并没有“高处不胜寒”的感觉,采写的第一篇新闻稿就上了《人民日报》头版“报眼”,从一个独特的角度提出了扶贫工作的新思路,将山东经验推向了全国。就这样,从一名记者做起,逐年晋升为主任记者、高级记者,还先后在三个地方

分社做了“新闻官”……

2016年秋天,退休的第二年,我回烟台陪伴年迈的母亲。在家闲住,不经意间看到《烟台日报》“半岛”副刊发的一则征集散文的启事,就又唤起了青年时代对《烟台日报》久存心底的那一缕情愫,升腾起与《烟台日报》再续前缘的写作欲望。自打给《烟台日报》“半岛”副刊发去第一篇散文《父亲的琴》,就打开了蓄势已久的记亿闸门,散文写作竟不曾停歇。2020年春节期间回烟台过年,正赶上新冠疫情暴发,“宅”在家里的那些日子,我先是写了散文《过年的路》《一家人的阻击》,感觉不太“过瘾”,又动笔写了平生第一首诗歌《正月,我宅家做饭》,这首满是“烟火气”的处女作,竟然还被“人民号”等新锐媒体广泛展示,接下来一口气接连写作发表了十几首。

常有世事轮回的错觉:几十年过去,游侠大半个中国,竟折回原点,又成了《烟台日报》的“通讯员”。母亲是《烟台日报》的忠实读者,每当我再《烟台日报》上发表文章,她都会仔细地收藏在一个文件袋里。“喏,都攒这么多了。”

在这些文稿中,我似乎读懂了父亲,读懂了我们两代人对《烟台日报》难以割舍的情缘。(作者为新华社湖南分社原党组书记、社长)

烟台新辟67路区间公交线

由牟平中医医院发车,终点为烟台南站

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王柯然)记者昨日从烟台公交集团获悉,按照2025年线网优化提升规划,3月26日起,烟台公交新辟67路区间线路,优化调整632路线路。

67路区间线路由牟平中医医院发车,终点站为烟台南站。站点设置牟平中医医院、牟平广播电视台、牟平陶瓷厂、宁海街道办事处、芝麻城、牟平整骨医院、智慧领域、瀛洲宁海、牟平开发区派出所、广电网络公司、西苑小区、东华苑、东华大厦、鱼鸟河大桥北站、南官庄东、云海香都、鱼河西路北站、安德利集团、新城大街、新潮漫城宁海、北官庄西、辛安河大桥、西谭家泊、滨河花苑、辉石埠、福明峰产品公司、泰利模具、华和美服饰、博源科技、山东商务职业学院、航天路海兴路东、烟台市大学生创业园、南寨(百大文教培训学校)、职业学院西门、烟台南站。

632路由城南场站发车,沿原线路行至G228与未名路交叉口左转运行至云溪调头,沿未名路行至未名路与G228交叉口左转恢复原线路。增加站点:云溪。

“鹿扬杯”2025年银川市慢投垒球春季联赛火热开打

本报记者(YMG全媒体记者 金海善)3月16日,由宁夏棒垒球协会指导、银川市体育总会主办、金凤区文化旅游广电局承办的“鹿扬杯”2025年银川市慢投垒球春季联赛在宁夏银川览山公园东足球场正式拉开帷幕。

本次赛事吸引了五支本土劲旅——芭内ACE、贺兰山岩羊、星轨追击者、比奇堡及垒火雄心参赛,逾80名棒垒球爱好者齐聚绿茵场,以球会友,共展运动风采。

作为银川市春季体育活动的重头戏,本届联赛以“活力银川,垒动未来”为主题,旨在通过慢投垒球这一兼具趣味性与竞技性的运动,进一步推广棒垒球文化,丰富

市民体育生活。当天的比赛中,五支队伍展开激烈角逐。贺兰山岩羊队和芭内ACE队凭借默契配合先拔头筹,豪取两胜。慢投垒球规则友好、节奏轻松的特点,使得参赛者涵盖不同年龄层与技能水平,既有经验丰富的老将,也有初次亮相的新手。

宁夏棒垒球协会会长王建彬表示,协会将探索“联赛+公益”“赛事+文旅”等新模式,推动慢投垒球与城市发展。

据了解,此次联赛将持续六周,最终于4月下旬决出冠军。据主办方透露,未来计划将赛事规模扩展至全区,并增设青少年组别,为宁夏棒垒球运动培育新生力量。

市慈善总会公布捐款账号

本报老读者为重症孤女送来现金

本报记者(YMG全媒体记者 刘晓阳)大爱烟台,从不缺乏爱。昨日,本报报道了孤苦女孩翟文琳的不幸遭遇后,引起了读者们和相关部门的极大关注,众人纷纷向翟文琳伸出援手。老读者付利先生赶到烟台市融媒体中心送来了现金。市慈善总会公布捐款账号,并将其为翟文琳申请救助。

“我是咱报纸的老读者了,今天在报纸上看到这个姑娘的情况,心里太难受了。”昨天下午,付利老人特地坐公交车,带着200元现金赶到了烟台市融媒体中心。付利老人称,他和老伴都是本报的忠实读者,每天最重要的事就是把报纸从一版到末版,一篇文章不落地看完。这次看到有关翟文琳的报道后,俩人心里很不是滋味,想帮帮这个女孩。

在得知烟台市融媒体中心不能直接接受捐款后,付利老人表示,等翟文琳住院

烟台市慈善总会账号:5350503031201200007087(捐款请备注定向捐赠翟文琳)开户行:烟台银行莱山支行。